创建全国文明城市

2021年10月15日

创文看变化 群众有话说

邵阳日报记者 袁进田 唐颖

人民群众是城市的主人,也是文明城 市创建的主体和最大受益者。当前, 我市正在大力推进创建全国文明城市 的各项工作,不断增强城市魅力。9 月底,记者走进市区大街小巷,倾听广 大市民的心声。

小区居民: 文明是潜移默化的影响力

9月26日清晨,家住大祥区学院路 街道桂花社区和兴怡景小区的李女士 正在送小孙子去上幼儿园。途经小区 草丛旁时,孩子突然停下了脚步并弯腰 捡起了什么东西。李女士顺着孩子的 身影看去,惊喜地发现,小孙子正将草 丛里的饮料瓶捡起来向垃圾桶里投 去。李女士备感欣慰:"孩子受父母、学 校教育影响,从小就养成了讲文明的好 习惯。'

"通过各项创文工作的开展,明显 感觉到我们的城市越来越干净整洁。" 市民王女士说:"作为城市的一员,我们 都有责任、有义务通过自己的文明行 为,为我们的城市增添亮色,为创建全 国文明城市贡献自己的力量。"

环卫工人: 文明是美丽的风景线

9月27日上午,环卫工人李洁一手

文明是一座城市最靓丽的名片, 拿着扫把,一手拿着簸箕,正忙着清扫 道路上的垃圾。太阳下,她的脸晒得通 红,额头不断冒着热气。每日的清扫, 换来的是道路的干净与整洁。"现在乱 扔垃圾的现象越来越少,我的工作也轻 松了很多。希望大家能继续保持良好 的卫生习惯,让我们邵阳城市环境越来 越好。"

> 李洁说,工作5年,她每天早上5时 多就起床,虽然辛苦,但付出都是值得 的。像李洁一样辛勤工作的环卫工人 在邵阳还有很多,在邵阳创建全国文明 城市工作中,他们夏顶烈日、冬冒寒风, 只是为给市民打造一个干净舒适的生 活环境。他们为了城市整洁默默付出、 任劳任怨,用辛勤和汗水见证着创文工 作给邵阳带来的变化。

社区干部: 文明是饱满的精气神

走进双清区立新社区,这里环境优 美,道路整洁、市民生活便利。每天早 晨,许多人在该社区的全民健身广场锻 炼,或打太极、或打羽毛球、或做健身操 ……在创建全国文明城市过程中,立新 社区党支部积极开展志愿服务、文明知 识科普、环境卫生清扫等活动,提高居民 文明素养,营造浓厚创文氛围,树立文明 新风,培育和践行社会主义核心价值观。

该社区党支部副书记毕丽莎说:

"通过创文工作的开展,我们社区环境 卫生和基础设施得到很大改善,居民的 文化生活更加丰富多彩,居民的精气神 更足了。"毕丽莎表示,今后,我们会与 社区居民一起努力,为邵阳精神文明建 设添砖加瓦,不断用文明擦亮城市的幸 福底色。

执勤交警: 文明是不断提升的安全感

"请停车,您没有佩戴安全头盔!"9 月30日早晨,在大祥区双拥路口附近, 执勤交警拦下没有佩戴安全头盔的电 动车车主,并为其讲解佩戴安全头盔的 重要性。连日来,为进一步规范道路交 通秩序,继续深化文明城市创建工作, 邵阳交警持续开展大整治行动,对城区 摩托车不戴安全头盔、非机动车逆行、 压盲道、行人闯红灯等行为进行常态化 整治。对机动车不礼让斑马线、违停等 违法行为进行教育劝导、纠治,形成强 有力的高压态势。

在各交通路口,交警们起早贪黑, 日夜坚守在维护交通秩序的第一线。 构建了安全和谐、文明有序的交通环 境,不断提升群众出行的安全感、获得 感和满意度。

创文进行时



10月14日是重 阳节,北塔区民政局 和邵阳市新时代社工 服务中心在北塔区中 心敬老院开展"情满 重阳节,银龄展风采" 关爱老年人志愿服务 活动,主办方给敬老 院50多名老人送去 面条、牙膏等生活物 资,志愿者还精心编 排表演了文艺节目 邵阳日报记者

伍洁 摄

歌手和爱心人士为老人们奉上"光阴的故事"视听盛宴

情暖人心 欢度重阳

隆回魏源老年公寓激情上演,隆回 籍本土著名歌手袁树雄携公益爱心 宴。

舞蹈《光阴的故事》拉开了本次演唱表示,虽然晚上天气微凉,但心里却是暖

邵阳日报讯 (记者 袁进田 龙 会的序幕。随后,歌手们演唱《老田不 江月) 10月12日晚,"九九重阳爱 老》《如果有一天我们都老了》等歌曲,将 老敬老·光阴的故事"主题演唱会在 现场的气氛推向高潮,观众们或静静聆 听或跟着浅吟低唱,大家不停地挥舞着 手中的荧光棒,热情丝毫不比年轻人逊 人士为众多老年人带来一场视听盛 色。小品《家和万事兴》逗得现场的老年 人捧腹大笑。演唱会结束后,大家纷纷

意十足。

袁树雄是2004年签约广东天艺唱 片公司的歌手,2010年被政府特招回 家,安排在文化馆工作,曾被授予隆回 形象大使、隆回社会扶贫宣传形象大 使的称号。"今年正值建党一百周年, 重阳节是我国传统敬老爱老的节日,我 觉得我应该站出来为老人们歌唱。希 望通过我们的行动,让更多的人来关爱 老人。"袁树雄说。



浓浓敬老情 情满老人心

邵阳日报讯 (记者 袁进田 傅 畅珺 通讯员 黎龙波 刘国科)为弘 扬敬老、爱老、助老良好社会风尚,10月 委员会办公室携手中国人寿保险股份 有限公司邵阳分公司、中国移动湖南有 限公司邵阳城区分公司等爱心企业在

夕阳红"为主题,开展关爱老年人公益 活动。

本次活动在热闹喜庆的舞蹈中拉 14日,市卫生健康委员会、市老龄工作 开序幕。现场设置了助医服务、护老 行动、关爱行动、助老行动四个展台, 为老人们提供义剪,测量血压、血糖, 康复理疗及健康咨询、法律维权咨询 大祥区雨溪社区以"爱在重阳节,情暖 等服务。活动还慰问获得"光荣在党

50年"纪念章的老党员以及困难、失 能、高龄、计划生育特殊家庭等80余名 老人,为老人们发放慰问金、围巾、老 人手机等物资,并为基层老年协会赠 送文化娱乐器材。

活动为老年人办实事、做好事、 解难事,不仅弘扬了中华民族传统 美德,也营造出了欢乐祥和的社会 氛围。



重阳义诊 敬老爱老

邵阳日报讯 (记者 袁进 龙江月 通讯员 李万铁) 为弘扬传统美德,树立文明家风, 10月14日,邵阳经开区高崇山社 区联合邵阳市中心医院,开展重 阳节关爱老年人健康义诊活动。

活动现场,前来咨询的居民 络绎不绝,医疗专家详细解答,并 提出有效可行的用药和治疗方 案。现场还提供针灸、艾灸、刮 痧、推拿、体格检查等服务,并免 费发放多种具有消炎止痛、活血 化瘀、清热解毒等疗效的药物。

志愿者在现场引导大家排队,发 放健康宣教、饮食指导、疫情防控 等宣传资料,活动现场井然有 序。社区还为年满70周岁的老 人送去慰问金,并与邵阳市腾爵 职业高中的师生一起,给90岁以 上特困老人送去节日物资。此次 义诊活动惠及群众近150人,累 计发放宣传资料600余份。

创建全国文明城市

邵阳邮政:党史学习教育走心走实

邵阳日报讯 (记者 袁进 龙江月 通讯员 李文) 今年来,邵阳市邮政分公司持续推 动党史学习教育往深里学、往心里 学、往实里学,截至10月10日,全 市邮政系统已组织学习680余次, 参与人数超过20000人次。

为了让党史学习教育更贴 近党员实际和群众需求,该公 司采取了灵活多样的形式。举 办一把手专题党课讲座,充分 发挥关键少数带学、促学作用, 强化企业党风廉政建设。开展 每月主题党日和每周读书日党 支部活动,指定党员领读《习近平 谈治国理政》《论中国共产党历 史》《中国共产党简史》等著作, 开展学习讨论,交流心得体 会。举办庆祝建党100周年暨 党史知识竞赛活动,激发员工 争学党史的热情,形成以赛促 学、以学促行的良好氛围。通 过组织党员干部到邵阳县塘田 战时讲学院旧址、新邵县中共 湘西南特委旧址等地进行参观 学习,重温峥嵘岁月,汲取奋进

力量。组织慰问党龄超过50年 的老党员,并颁发"光荣在党50 年"纪念章,用心用情用力做好 老党员的服务和保障工作,让 每位党员感受到组织的温暖。 通过开展"手植一棵树,绿化一 片天"主题党日活动,提高企业 员工绿色发展、生态环保意识, 以实际行动践行学党史办实 事。组织观看抗战谍战片《悬 崖之上》《武汉日夜》,让党员深 切感受幸福生活来之不易,铭 记红色历史,传承红色基因。

通过这些活动,该公司党员 学习了新思想、新观点、新论断,系 统领会了习近平新时代中国特色 社会主义思想精髓要义,知晓了中 国共产党的百年光辉历史。大家 受益匪浅,表示要原原本本学、逐 字逐句学、系统深入学,牢记共产 党员初心使命,准确把握精神实 质,结合本职工作,为推动企业高 质量发展贡献力量。

学习进行时

扫盲点 去痼疾 创特色 资园社区:提质改造 面貌一新

邵阳日报讯 (记者 袁进田 龙江月 通讯员 刘文轩) 10 墙清洗、楼道粉刷、雨棚更换、管 月11日早上6时30分,北塔区状 道改造、防水隔热等工作。空中 元洲街道资园社区资园农贸市场 管线集中整治行动,拆除整理了 内人头攒动,市场内菜肉瓜果整 电话、电视、网线等无用飞线约 齐地摆放在摊位上,地面整洁,一 600 余条,捆扎整理线路约500 切井然有序。这是资园社区狠抓 创文工作取得的众多成效之一。

自创文工作开展以来,资园 社区始终将该项工作放在重要位 置,狠抓落实。该社区坚持以文 明创建为标杆促进各项工作提标 提质,以各项工作成效夯实文明 创建基础。

曾经的资园农贸市场占道经 营现象严重,各楼栋牛皮癣泛滥 成灾。今年来,该社区开展集中 整治,组织群众和志愿者对辖区 楼栋进行大清理,优化辖区楼栋 环境。针对资园农贸市场占道经 营、秩序混乱问题,社区成立专门 的整治队伍,每天早上6时30分 进入市场开展巡查整治。同时, 该社区积极配合各类专项整治优 化街道环境。目前,扩改翻项目

已完成对资园社区40栋楼房外

在加强基础设施建设方面, 资园社区严格对照最新的创文标 准,完善各功能场室的设施设备。 在对社区早晚晨练点提质改造的 同时,资园社区自筹资金20余万 元,利用社区办公楼西侧的房间, 打造了一个高标准的健身房,内部 各种器械一应俱全,由健身经验丰 富的志愿者轮流担任教练,指导前 来健身的群众,为辖区居民提供了 健身锻炼的新去处。为了营造浓 厚的创文氛围,社区内新增高质量 的创文广告142处、景观小品2个, 精美的创文公益广告宣传栏1个, 设立创文集中宣传点1个。

创文进行时



区创文集中宣 传点吸引居民 驻足观看。